
 

 

 

 

K dubnovému počasí patří časté i rychlé změny. 

Obvykle počítáme s tím, že po slunečném dni přijde 

malá dešťová přeháňka, nebo naopak. Letošní 

aprílové počasí se také střídá, nicméně spíše ve vztahu 

k teplotám. Ranní mrazíky opakovaně drtí kvetoucí 

ovocné stromy, aby v prosluněném dni teploty 

vystoupaly ke 20℃. K tomu patří každodenní dilema, 

co si v mrazivém ránu obléct na cestu do práce nebo 

do školy, aby se člověk, v letním odpoledni oblečený 

jen v tričku, netáhnul se spoustou zbytečného 

oblečení. Přírodě bohužel významně chybí jarní 

dešťová voda, a tak již nyní máme v řekách nízké 

hladiny. Půda je velmi suchá a k tomu nás 

meteorologové upozorňují, že letošní léto by kvůli 

silnému vlivu jevu El Niňo mělo být velmi horké. 

Vzhledem k probíhajícím válečným konfliktům se 

ceny paliv drží vysoko a dokonce hrozí, že brzy bude 

nedostatek leteckého paliva. Může se tak stát, že lidé 

budou nuceni přehodnotit své plány na letní dovolené. 

Čápům naštěstí letecké palivo nechybí, tak se jeden pár rozhodl vyzkoušet předpřipravený komín 

Vinohradského pivovaru v ulici U Vodárny.  
 

 

 

 

Slunce začalo pracovat pro naši obec 
Mám radost, že se s vámi mohu podělit o další krok, kterým posouváme naši obec směrem k modernějšímu 

a úspornějšímu hospodaření. V uplynulých týdnech jsme dokončili instalaci fotovoltaických elektráren 

(FVE) na třech obecních objektech – na budově obecního 

úřadu, mateřské školy a čistírny odpadních vod. 

Na střeše obecního úřadu je nově umístěno 44 panelů  

o celkovém výkonu 20 kWp. Součástí této instalace je také 

bateriové úložiště o kapacitě 2 × 12,2 kWh, které nám 

umožní vyrobenou elektřinu efektivněji využívat i v době, 

kdy slunce nesvítí. Mateřská škola má nyní 50 panelů  

s výkonem 22 kWp a na čistírně odpadních vod je 

instalováno 23 panelů o výkonu 10 kWp. U těchto dvou 

objektů je systém nastaven tak, aby se vyrobená elektřina 

spotřebovávala přímo na místě. 

Co to znamená v praxi? Především výraznou úsporu 

nákladů na energie, které obec každoročně vynakládá. 

Vyrobenou elektřinu budeme využívat přímo v našich budovách – na provoz úřadu, školky i technologie 



čistírny. Zároveň tím snižujeme naši závislost na externích dodavatelích energií a přispíváme k ochraně 

životního prostředí. 

Celkové náklady na realizaci projektu by měly 

dosáhnout 2,82 milionu korun včetně DPH. Dobrou 

zprávou je, že jsme na projekt získali dotaci ze Státního 

fondu životního prostředí ve výši 1,6 milionu korun. 

Významnou část investice tak pokryjeme z externích 

zdrojů. 

Součástí projektu bylo také uvedení hromosvodů  

na budovách obecního úřadu a mateřské školy  

do souladu s aktuální legislativou, čímž jsme zvýšili 

bezpečnost těchto objektů. Věřím, že tato investice dává smysl nejen ekonomicky, ale i do budoucna. 

Využívání obnovitelných zdrojů energie je cestou, jak hospodařit odpovědně a zároveň šetřit obecní 

prostředky. Doufám, že systém bude dobře fungovat a příští rok vám budeme moci sdělit, kolik energie 

jsme díky tomuto opatření ušetřili. 

Barbora Krejčí 
 

Aktivity v MŠ Káraný 
Březen byl v Mateřské škole Káraný velmi pestrý a plný zajímavých 

aktivit. S příchodem teplejšího počasí tráví děti více času venku, a to 

nejen během dopoledních, ale i odpoledních pobytů. Při pravidelných 

procházkách do přírody měly možnost pozorovat změny v okolním 

prostředí, probouzející se přírodu i první známky jara. 

Součástí březnových aktivit byla také společná procházka všech dětí  

k řece, kde proběhlo tradiční vynášení Morany a symbolické vítání jara. 

Děti se tak zábavnou formou seznámily s lidovými zvyky a přivítaly 

příchod jarního období. 

Příjemným zážitkem pro děti bylo divadelní představení „Rukavička“  

v podání Divadla Úsměv. Veselá pohádka o zvířátkách, která si našla 

nový domov, děti zaujala a vykouzlila jim úsměvy na tvářích. 

Dne 12. března proběhl v mateřské škole Den otevřených dveří, o který 

byl ze strany rodičů a dětí velký zájem. Návštěvníci si mohli prohlédnout 

prostory školky a seznámit se s jejím chodem. 

V rámci inovativního vzdělávání zavítal do mateřské školy také sklář, který dětem přiblížil své řemeslo. 

Děti byly aktivně zapojeny, dozvěděly se mnoho zajímavostí o práci se sklem a pod odborným dohledem 

si mohly vyzkoušet vyfouknout skleněnou 

ozdobu. Samozřejmostí bylo i poučení o 

bezpečnosti. 

Další nevšední zkušeností byl projektový den 

s chovatelkou mini koníků Mini Horse paní 

D. Vincovou. Děti se mohly s koníky setkat 

naživo, dozvěděly se mnoho informací  

o jejich chovu a péči, a vše bylo doplněno 

názornými ukázkami. 

Dne 25. března proběhl zápis dětí  

do mateřské školy pro školní rok 2026/2027. 

K zápisu dorazilo velké množství zájemců  

a kapacita mateřské školy tak bude zcela naplněna. 



Děti také navštívily místní knihovnu v obci Káraný, kde pro ně byl připraven zajímavý vzdělávací program. 

Díky této návštěvě děti získávají nejen vztah ke knihám a čtení, ale také povědomí o místních spolcích  

a možnostech, které obec Káraný nabízí. 

Březen byl tedy měsícem plným zážitků, poznávání a nových zkušeností. Těšíme se na další měsíc, který 

přinese opět mnoho zajímavých akcí a aktivit. 

Klára Vargová 
 

Místo na odkládaní odpadu 
 

V ulici U Vodárny u čísla popisného 46 (plechové haly) bylo otevřeno místo pro odkládání odpadu. 
 

Provozní doba: 

- středa: 15:00 - 18:00 

- sobota: 9:00 - 12:00 
 

Na tomto místě je možné odkládat:  

- velkoobjemový odpad, 

- elektroodpad, 

- bioodpad. 

   
 

Mezi velkoobjemový odpad patří starý nábytek, koberce, lino, matrace apod. 

Nepatří sem určitě stavební odpad (suť, cihly, beton, dlaždice), nebezpečný odpad a další. 
 

Upozornění  

Sběrný dvůr je určen výhradně pro: 

* občany obce, kteří mají uhrazen poplatek za komunální odpad, 

* vlastníky nemovitostí na území obce, kteří mají řádně uhrazen poplatek za komunální 

odpad. 

Využití sběrného dvora je umožněno pouze po prokázání se (např. občanským průkazem 

nebo jiným dokladem). 
 

Děkujeme, že třídíte a pomáháte udržovat pořádek v našem okolí. 
Václav Kuthan 

 

Sportovní a kulturní akce 
 

Brigáda na hřišti 11. 4. 

Druhou sobotu v dubnu se konala brigáda v areálu naší jednoty s cílem otevření objektu pro novou sezónu. 

Počasí nám přálo, a tak na servisní, úklidové a stěhovací práce přišlo skoro 80 lidí z řad členů jednoty  

a našich příznivců. 

Na začátku brigády byly rozděleny práce na servis tenisových kurtů a kurtu volejbalového, dále na úklid 

areálu od listí a přípravu sedacích souprav. Současně byl proveden servis vstupních vrat do areálu  

a na fotbalovém hřišti výměna sítě v brance. U tenisových kurtů bylo navíc oproti minulým rokům 



provedeno vyjmutí plastových lajn a jejich následné vypnutí. Práce byly náročné, a to především u kurtů,  

a tak ukončení servisu skončilo až ve večerních hodinách. 

Pro všechny účastníky bylo zajištěno občerstvení ve spolupráci s Vinohradským pivovarem a nájemcem 

bistra, což při náročném programu všichni jistě ocenili. 

   
Všem brigádníkům patří velké poděkování za odvedenou práci a vzhůru do sportovního klání v nové 

sezóně.            Miroslav Fabík 
 

Placení členských příspěvků a permanentek na tenis 

včetně registrace do rezervačního systému na tenis 
 

Pro opozdilce: Zaplacení členských příspěvků na rok 2026 by mělo být do 31.3.2026, permanentky  

na tenis do 15.4.2026. Platbu preferujeme bankovním převodem na účet č. 423322319/0800 a do poznámky  

pro příjemce uveďte své příjmení a jméno, dále co platíte, jestli členský příspěvek nebo permanentku nebo 

obojí, případně kontaktujte Alici Hodačovou na tel. 602 612 221  
 

Již třetím rokem máme on-line rezervační systém na tenis. Je třeba, aby každý hráč, který chce na 

našich kurtech hrát (ať je členem TJ nebo ne), byl v rezervačním systému zaregistrovaný. Bez toho 

není možno dávat rezervace na kurty. Více informací a jak postupovat najdete na 

www.tjjizerakarany.cz, kde je kontakt na správce 

rezervačního systému i návod pro registrované 

hráče, jak rezervovat kurt. Vše je zde popsáno 

detailně. 
 

Co nás čeká: 
 

26.4. Grilované Makrely na hřišti 12:00 - 17:00h 

30.4. Pálení čarodějnic od 18:00 hodin  

16.5.  Káranský Vodovodník registrace: 

https://www.pvk.cz/karansky-vodovodnik/  

17.5. Grilované Makrely 12:00 - 17:00 hodin 

23.5. cyklovýlet ve spolupráci s Policií ČR a 

AMK, sraz v 9:00 na hřišti 

30.5. ochutnávka vín od 14:00 hodin na hřišti 

      Alice Hodačová 
 

Zpravodaj Haló Káraný vydává OÚ Káraný pod číslem MK ČR E 10281. Texty, fotografie: kolektiv Obecního úřadu Káraný. Koordinace vydání: P. Zatloukal 

I v letošním roce káranská mládež dodržovala 

tradici velikonočního řehtání. Díky za to! 

http://www.tjjizerakarany.cz/
https://www.pvk.cz/karansky-vodovodnik/

